



我市为技工晋升打开方便之门 低学历技术人才 可免试拿到高级工证书

本报讯(记者 罗湘波) 技能人才好不好用,是看职业资格证书,还是看企业实操?昨天,记者从宁波市技能人才自主评价推进会上找到答案。宁波今年将在3000家企业开展技能人才自主评价,员工的技能资格等级将看各自的“企业版标准”,优秀技工甚至可免试拿到职业资格证书。

50岁的陈伟昌在宁波金氏实业有限公司是一名老师傅了。陈伟昌小学没毕业,就读了5年书,从15岁开始去做钳工,学了技术后20年前就进入现在的金氏实业当技术工人。

干了一辈子技术,陈伟昌凭着手艺活在公司里名气很大,作为老师傅带了不少小徒弟,现在他的职位已经是自动化设备研发主管。然而,老陈自己想想也尴尬,技术一把手职业资格还不如下面的助手高。

老陈说:“我们这种干了一辈子技术的人,手头操作没问题,但这文化考试卡了我一辈子。”自从去年公司开展企业人才自主评价鉴定后,老陈因为超过20年的工龄,并且凭过硬的技术,直接拿到了国家颁发的高级工证书。

据了解,金氏实业至今通过自主评价,已经有52名员工取得了高级工证书、23名员工取得了中级工证书。

对于一些在企业技术过硬,可迟迟拿不到职业证书的工人而言,宁波开展企业人才自主评价是为他们晋升开了方便之门。

但是,这样的自主评价,企业会“放水”吗?职业资格证书还有权威性吗?市职

业技能鉴定中心副主任余迎广说,从目前全市1000多家已开展或准备开展自主评价的企业来看,并不存在这样的问题。

发证放权,首先选择企业对象时必须规范。申请自主评价的企业必须有一定规模,各项工作规范,并有相应的经营管理制度。

“企业版标准”评价体系,将侧重员工平时工作业绩。其次由企业根据自身技术需求结合职业资格题库出试卷,多数员工仍要参加理论及实操考试,免试人员在公司比例也较有限。

此外,考核过程中实行公开和监督结合。余迎广说:“虽然考核场所在企业中进行,但实行方案公开、岗位和考核标准公开、报名人员基本信息公开、鉴定结果公开等全程阳光操作。在考核过程中,监考人员不仅是企业专家,也有鉴定中心派出人员进行监管。”

余迎广说:“企业要自主评价得按规矩来,要有薪酬制度相配套,像金氏实业员工取得证书后薪酬可以得到200元至500元的提升,从这个层面讲没有企业会不合格的技术工人加工资。”

企业技能人才自主评价,对于企业和员工而言都开了方便之门,解决了之前国家职业资格证书到了企业后发生水土不服的状况。据了解,国家职业资格证书的题库更侧重技能面上的考试,而对于不同企业来说,更看重员工某些点上的技能。而员工,也通过更擅长的技能项目,取得职业资格证书,增加了实际收入。

据了解,截至今年6月底,全市累计发展自主评价企业1756家,到今年年底计划发展到3000家。



工作人员正在给慈湖中学的银杏古树进行体检。 记者 边城雨 摄

千年银杏树病虫缠身接受输液治疗 我市将对古树进行新一轮体检

□记者 边城雨 通讯员 朱琼 孙思拓

昨天上午,江北区城管局市政绿化养护中心工作人员正在把位于慈湖中学内的一棵有病害的千年银杏树根部的花坛挖开,以便进一步进行根系的检查,找到病根,并通过有效的防治使其恢复生机。

记者从市城管园林部门获悉,本周开始,我市启动了新一轮建成区,包括各县(市)区城区,古树全面体检工作。这棵银杏树就是在这次体检中发现的。对于有病害的古树,将给予专项防治。

多灾多难的千年银杏树

这棵银杏树位于慈湖中学食堂前,有数十米高,笔直地挺立着,粗大的树干直径有一米多。这儿总共保留有四棵古老的银杏树,一字排开,很是雄伟壮观。被查出病虫害的银杏树位于南边,从外表看上去,明显比另外的三棵“苗条”许多,树冠也小了一大圈,有点病恹恹的样子,枝头有好多枯枝,树干也已经长空了,留下好多空洞。

市园林局城区绿化办相关负责人告诉记者,他们在这次检查中发现,这棵树落叶比较严重,树上的枯枝也比较多。据江北园林部门的工作人员介绍,这几棵银杏树一直长势不好,有白蚁等病害,今年4月份用高科技手段进行了处理,另外三棵情况还好,但是这

一棵效果却不明显。当即,他们组织园林专家进行了会诊,初步决定先对树的枯枝进行修剪,并对树木进行灌营养液,以免情况进一步恶化。同时,把树根部的花坛挖掉,进行松土处理,然后再对根部进行全部检查。“根据我们的判断,这棵古树的根部也有问题,待全面检查后,再做出更加细致的防治方案,以保护古树的健康成长。”这名负责人说。

据有关资料显示,慈湖中学这几棵银杏树已1164岁了,历尽了沧桑,见证了宁波的历史。如今,这几棵树木病虫害缠身,早在几年前,已被列为重点救护对象。

将对50年以上的树木进行新一轮的登记和保护

昨天记者还从市城管园林部门了解到,建成区共有古树名木290棵,从前几年检查的情况来看,一些古树出现空洞、病虫害,严重影响了树的生长。此外,一些古树立地条件不佳,容易造成生长不良。自本次检查启动以来,目前已经发现30多棵有病害的古树,主要分布在江北。

目前我市的古树已经落实了“一树一卡”制度,并建立了专门的档案,中心城区的古树都得到了很好的保护,最近5年来没有少过一棵。对于古树存在病害,城管部门都会制订专门的保护方案,让每一棵古树都能得到及时的防治;对于病虫害严重的古树,必要时会请专家进行“会诊”。同时,城管部门还将对有可能危害古树生长的不利环境提出整治和完善意见,最大

化地优化古树的生长环境。相关工作人员还告诉记者,每年建成区对古树的保护投入达近百万元。古树就像一个老人一样,年纪越大,病患就越多,要想办法把古树的“病”治好。

另据城管园林部门相关负责人透露,根据布置,我市明年将对建成区50年以上的树木进行新一轮的登记和保护,目前方案还在制订之中,以后越来越多的古树将被纳入到完善的绿色保护体系中,目的就是让更多的大树成为城市的风景,也给人们留下更多的乡愁记忆。城管部门提醒,古树名木是一个地方的“绿色化石”,市民有义务尽己所能对其进行妥善保护,在这方面你如果有什么好的线索和建议,请拨打城管热线96310反映。

购物节期间各种美食活动纷呈

本报讯(记者 朱一丹) 各种主题的美食节一向是购物节的重要活动之一,在今年的购物节期间,全市各地也都推出了创意新鲜的美食节活动,各类本土的、国内外的美食品尝活动纷呈,让市民在炎炎夏日里不但购物愉快,而且也大饱口福。

在酷热盛夏里,能喝上冰凉爽口的啤酒,那是再惬意不过了。和前几届一样,今年不少县(市)区都在购物节期间推出了啤酒节活动,像江北万达广场的“哈尔滨啤酒狂欢节”、鄞州印象城的“露天电影记忆·情况啤酒人生”等,为购物节吸聚了大量人气。据统计,镇海区海尚广场音乐啤酒节举办4天以来,日均人流量约1000人次,销售额约3万元。而华润万家镇海店7月25日和8月1日分别举行“雪花勇闯天涯之夜”大型路演,两天客流同比增长45%,销售同比增长46%。

除了开怀畅饮之外,作为宁波人,自然不能少了海鲜。在休渔期海鲜行情较淡的情况下,能有一次别开生面的海鲜大餐

活动无疑吸引众人眼球。记者了解到,各县(市)区都利用自己的优势,推出各种海鲜品尝活动。如舟宿夜江、江北白沙码头,利用在市区内靠近水边的环境优势,举办了海鲜美食节;奉化金钟餐饮广场、象山石浦渔人码头等,则利用食材新鲜的优势,让市民在夏日夜晚,可以享用丰富的海鲜夜宵。而镇海生活广场,举办了首届社区邻里美食文化节,让社区居民走到一起,共享美食。

在各类美食活动举办的同时,商家还不遗余力地推出各种折扣活动,为购物节的“畅享之旅”锦上添花。在天一广场,部分餐饮商家在美团网和大众点评网发售了天一商圈美食通用代金券,限时优惠。同时,宁波的不少商户参与了“刷卡省到家”活动,消费者只要在银联钱包内下载免费餐饮优惠券,就可在消费中抵扣现金。“通过各类主题、促销活动,从7月24日购物节开始到8月2日期间,江东区的10家酒店餐饮实现餐饮收入525万元,同比增长7%左右。”江东区商务局一位工作人员告诉记者。

原生态玛卡+枫斗,夏季滋补双雄

炎炎夏季,热气、湿邪并行,人体出汗多,要消耗大量的体液,以至于阴虚人群大增。铁皮石斛是夏季清暑热、调阴虚的不二之选。中医讲究阴阳双补才养生,吃玛卡搭配铁皮枫斗,既能滋阴对抗暑热,又能起到1+1大于2的作用,是当下最流行的滋补方法之一。

玛卡和枫斗怎么吃?
推荐方法:枫斗和玛卡分别打粉后,按照3:5的比例冲水服用,玛卡每天建议服用量为10克左右。此外,原生态玛卡切片,还能泡茶、泡酒、炖汤、煮粥,都能吃出健康好滋味!

玛卡建议适用人群有哪些?
1.经常感觉疲劳的成年男性;
2.更年期、精神不振、抑郁症状者;
3.腰膝酸软、脱发、虚汗、失眠多梦、力不从心者;
4.前列腺疾病人群、荷尔蒙水平下降、记忆力减退、衰老加速者。

玛卡 特价0.4元/克 (购500克赠送50克)
雁荡山鲜枫斗150元/斤 (铁皮石斛特价0.8元/克)

宁波麦云参茸商行2015夏季养生300余种滋补品等待您的选择
地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227